
Heti gazdasági figyelő – HORVÁTORSZÁG 

 

I. GAZDASÁGI HÍREK 

 

103 millió kuna vissza nem térítendő támogatás a fenntartható mobilitásért  
A Gazdasági és Fenntartható Fejlődési Minisztérium, az EU-projektek finanszírozásának és 

szerződéskötésének központi ügynöksége (SAFU) valamint a DIV Csoport képviselői támogatási 
szerződést írtak alá a „Kompetencia Központ a korszerű mobilitásért” projekt elindításához. A 
projekt összértéke 204,98 millió HRK, amelyből az európai támogatások összege 103,67 millió 
HRK. A projekt célja a termékek és szolgáltatások fejlesztése a hajógyártásban, annak érdekében, 

hogy az új ismeretek és technológiák alkalmazásával, optimalizálják a termelést, javítsák a 
minőséget, és lerövidítsék a gyártási határidőket. A tudásalapú termékek és szolgáltatások 
létrehozásával növelni lehet a partnerek versenyképességét. 
 
 
A COVID-19 járvány okozta leállást követően megkezdődött a horvát ipar fellendülése, 

ami gyorsabb, mint az uniós átlag  
Az Eurostat adatai szerint a horvátországi ipari termelés júliusban 5,7%-kal nőtt az előző 
hónaphoz képest, míg a júniusi növekedés 7,3%-os volt. Az Eurostat adatai szerint 
Horvátországban az ipari termelés májusban havi átlagban 1,8%-kal, áprilisban 7,7%-kal, 

márciusban pedig 1,4%-kal csökkent. Bizonyos iparágak, például az élelmiszeripar, a lezárás 
idején is növelte a termelést, és ez a tendencia a nyár folyamán is folytatódott. Azonban a horvát 
ipar éves szinten tovább csökkent. Júliusban 1,6%-kal volt alacsonyabb, mint tavaly júliusban, 

míg júniusban 1,7%-kal esett vissza az előző év azonos hónapjához képest. Májusban 12,4%, 
áprilisban 11% és márciusban 4,9%-os volt a visszaesés az előző év azonos időszakához képest. 

 

Pályázatok ökoprojektek finanszírozására  
Az ózonréteg védelmének világnapja alkalmából az INA immár hetedik éve hirdette meg 
Zöldövezet pályázatát, amelynek keretében társfinanszírozza a környezetvédelemhez hozzájáruló 
projekteket. A pályázatra horvát civil szervezetek, állami oktatási intézmények, nemzeti parkok 
és önkéntes tűzoltó egyesületek jelentkezhetnek, és október 16-a éjfélig nyújthatják be ötleteiket 
és projektjeiket. Az elmúlt hat évben több mint 100 olyan projekt valósult meg, amelyeket az INA 
több mint kétmillió kunával támogatott. A Zöldövezet pályázatok keretében mintegy 8000 
facsemetét ültettek el, és ezzel 65.424 m2 területet erdősítettek be. 

 

A mezőgazdasági termelők csaknem 13,5 millió kuna értékű szerződéseket kaptak 

Mezőgazdasági, Halászati és Vidékfejlesztési Ügynökség 120 új szerződéssel, 13,5 millió kuna 
támogatást biztosított a mezőgazdasági termelőknek Horvátországban a vidékfejlesztési program 
keretében. Minden termelőnek 15 000 euró összegű kuna támogatást hagytak jóvá. A támogatás a 
családi gazdaságok fejlesztésére fordítható. A Vidékfejlesztési Program végrehajtásának kezdete 
óta a potenciális támogatottak a legnagyobb érdeklődést az ilyen támogatási programok iránt 
mutatták, összesen 6.013 pályázat érkezett be. 

 

II. VÁLLALATI HÍREK 

 

A Croatia Airlines forgalma esett vissza a legnagyobb mértékben  
Horvátországnak a koronavírus-járvány ellenére is jó idegenforgalmi szezonja volt. A Jadrolinija 
és az autópályák a tavalyi forgalom mintegy 70%-át valósították meg. Az idei év első nyolc 
hónapjában a Jadrolinija 5.722.446 utast és 1.727.230 járművet szállított, ami a szállított utasok 

60%-a, míg a szállított járművek 71%-a a 2019-es év azonos időszakához viszonyítva. Ezzel 
szemben a légi utasszállításban volt a legnagyobb visszaesés: az év első nyolc hónapjában a 
Croatia Airlines 67%-kal kevesebb utast szállított, mint tavalyi év azonos időszakában. A horvát 
repülőterek pedig a tavalyi év első nyolc hónap forgalmának csak a 20%-át valósították meg, azaz 

1,7 millió utas haladt át rajtuk. 

 

Az MKB Bank tulajdonrészt vásárol a Szlatinai bankban  
A Szlatinai Bank (Slatinska banka) a Tőkepiacról szóló törvény rendelkezéseivel összhangban 

tájékoztatta a Zágrábi Értéktőzsdét, hogy a magyarországi MKB Egyensúly Nyíltvégű Befektetési 

Alap a 2020. szeptember 2-án végrehajtott tranzakcióval megszerezte a Szlatinai Bank 84.758 

részvényét. Az MKB ezzel megszerezte a horvát bank közgyűlésén szavazati joggal rendelkező 



részvények 9,22%-át. A részvényvásárlási eljárás még 2020 tavaszán kezdődött, és a tőkepiaci 

elemzők szerint a szeptember 2-án lezárt ügylettel az MKB megkezdte a Szlatinai Bank 100%-os 

részvénycsomagjának megszerzésére irányuló tervének végrehajtását. Tőkepiaci szakértők szerint 

a mindössze 0,24%-os piaci részesedéssel rendelkező bank megszerzésével az egyik legrégebbi 

magyarországi bank formálisan is belép a horvát tőkepiacra. 

 

III. ENERGETIKAI HÍREK 

 

A HEP üzembe helyezte Horvátország legnagyobb naperőművét - a SE Vis-t  
A Horvát Villamosművek (HEP) üzembe helyezte Horvátország legnagyobb naperőművét - a SE 
Vis-t, amelynek értéke 31 millió HRK, 3,5 megawatt (MW) kapacitással és várhatóan évi ötmillió 
kilowattóra (kWh) villamosenergia-termeléssel, amellyel kb. 1600 háztartás igényeit elégíthetik 

ki. Az SE Vis az első a tervezett hét naperőmű közül, amelyet a HEP 2020-ban üzembe állít. A 
cég 2019 és 2023 közötti időszakban összesen 750 millió HRK értékben tervez naperőművet 
építeni az országban. Az SE Vis építési munkák kivitelezését a Končar - Inženjering za energetiku 
i transport, az építés irányítását és a felügyeletet pedig a spliti Fractal cég végezte. Az erőmű 11 

200 db, egyenként 340 Wp fotovillamos modullal és öt 720 kW névleges teljesítményű 
frekvenciaváltóval rendelkezik. 

 

IV. MAKROGAZDASÁGI MUTATÓK 

 

Turizmus  
2020. január-augusztus közötti időszakban 6,8 millió turista érkezett (58,56 %-os csökkenés a 

tavalyi év azonos időszakához képest) Horvátországba, akik 47,5 millió vendégéjszakát töltöttek 
el (47,27 %-os csökkenés 2019 első nyolc hónapjához viszonyítva). A külföldi turisták számát 
illetően a vizsgált időszakban az első helyen Németország foglal helyet (4,4 millió fő, 40,23 %-os 
csökkenés). Hazánk a 7. helyen van 221,7 ezer fő, 61,01 %-os csökkenés). Vendégéjszakák 

száma tekintetében is 1. helyen Németország (11,2 millió, 34,29 %-os csökkenés) szerepel, 7. 

helyen pedig Magyarország (1,3 millió, 56,66 %-os  
csökkenés). 

 

Infláció 

A 2020. júliusi infláció (fogyasztói árindex éves átlaga) éves mértéke 0,5 % volt. 

 

Átlagbér  
A 2020. júliusi bruttó átlagbér 9.172 kunát tett ki, ami nominálisan 2,6 %-os, reálisan pedig 2,9 
%-os növekedést jelent a tavalyi év azonos hónapjához képest. A nettó átlagbér 6.722 HRK volt 
(nominálisan 2,9 %-os, reálisan pedig 3,2 %-os növekedés a 2019. július hónapjához viszonyítva). 

 

Foglalkoztatottság / Munkanélküliség  
A Horvát Statisztikai hivatal 2020 augusztusára (1.534.912 fő) vonatkozó adatai szerint a 

foglalkoztatottak száma július hónaphoz (1.528,500 fő) képest 0,4%-os növekedést mutat. 
Augusztusban a munkanélküliek száma (151.368 fő) 0,0 %-kal (65 fővel) volt alacsonyabb 
júliushoz képest. A munkanélküliségi ráta 9,0%-on maradt. 
 
 
V. KORMÁNYHATÁROZATOK 

  
A kormány a 2020. szeptember 17-én megtartott ülésén a következő gazdasági, illetve 

pénzügyi vonatkozású határozatokat hozta: 

 

Jóváhagyta a Croatia Airlinesnak a 2018. május 4-én megkötött, összesen 8,5 millió euró 
összegű hitel felvételéről szóló szerződés módosítását, amely szerint a hitel visszafizetési 

határideje 2022. december 31-éről 2023. június 30-ára módosul. 
 
Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Zágráb 
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